

Αίτημα ΣΒΒΕ στο συνέδριο του Cedefop για τις κλιματικές αλλαγές

# Φοροκίνητρα και ελαφρύνσεις για «πράσινη επιχειρηματικότητα»

Φορολογικά κίνητρα και ελαφρύνσεις καθώς επίσης και θέσπιση ενός «εξέκταρου και ευέλικτου» θεσμικού πλαισίου για την ανάπτυξη «πράσινης» επιχειρηματικότητας και επενδύσεων στην Ελλάδα, ζήτησε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, κ. Γιώργος Μυλωνάς, από το βήμα του Συνεδρίου του Cedefop για τις κλιματικές αλλαγές και τις επιπτώσεις τους στην οικονομία. [ΤΗΣ ΒΑΣΩΣ ΒΕΓΠΠΗ]

**Η «ΠΡΑΣΙΝΗ»** επιχειρηματικότητα - τόνισε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ - μπορεί να είναι η αναπτυξιακή λύση για περιοχές, όπως η Θεσσαλονίκη και η Κεντρική Μακεδονία, χαρτ στο υψηλό επίπεδο ερευνητικό ανθρώπινο δυναμικό που διαθέτουν, με πολύ πρόσφορες συνθήκες ανάπτυξης τόσο μεταποιητικών επιχειρήσεων της «πράσινης» οικονομίας, όσο και επιχειρήσεων παραγωγής και εμπορίας βιολογικών προϊόντων, τεχνολογιών φιλικών προς το περιβάλλον, εταιρειών συμβουλευτικών υπηρεσιών για θέματα περιβάλλοντος και επιχειρήσεων ανακύκλωσης κάθε είδους.

Και πανελλαδικά, όμως, σύμφωνα με τον κ. Μυλωνά, τα οφέλη στην περιφερειακή οικονομία από την «πράσινη» επιχειρηματικότητα και ανάπτυξη μπορούν να είναι πολλαπλά, ειδικά σε περιόδους κρίσης, όπως αυτή που διαινούμε. Στην κατεύθυνση αυτή ο ΣΒΒΕ

χαρακτηρίζει πρωτίστως αναγκαία τη χρηματοδότηση των «πράσινων» επενδύσεων και ιδιαίτερα την παροχή φορολογικών κινήτρων και ελαφρύνσεων και έχει υποβάλει σχετική πρόταση προς την πολιτεία για την παροχή εκπτώσεων δαπανών για την εξοικονόμηση ενέργειας στα κτήρια.

Η μετατροπή της κλιματικής αλλαγής σε επιχειρηματική ευκαιρία, κατέληξε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, είναι το πιο αισιόδοξο μήνυμα που μπορεί να εισηγηθεί η κοινωνία.

## Ο κ. Ν. Βακάλης

Από την πλευρά του ο ευρωβουλευτής της ΝΔ, κ. Νίκος Βακάλης, τόνισε ότι η Ελλάδα πρέπει να «τρέξει» ώστε να γίνει παραγωγός και όχι μόνο χρήστης των νέων τεχνολογιών ενέργειας και εξέφρασε αισιοδοξία για τον τομέα της ανάπτυξης επενδύσεων στον τομέα της ηλιακής ενέργειας στη χώρα.



Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γιώργος Μυλωνάς.

Παράλληλα, εξέφρασε την αποψη - όσον αφορά την παγκόσμια προσπάθεια καταπολέμησης της κλιματικής αλλαγής - ότι στη Διάσκεψη της Κοπεγχάγης στο τέλος του 2009, όπου θα καταλήξουν οι διαπραγματεύσεις για τη νέα διεθνή συνθήκη για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής, που θα αντικαταστήσει το περιφημο Πρωτόκολλο του Κιότο, πρέπει να ληφθούν γενναίες αποφάσεις, ανεξαρτήτως της

δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας.

## Ο κ. Γ. Πανδρεμένος

Στην ίδια εκδήλωση ο ειδικός Γραμματέας θεμάτων Ε.Ε. και Κοινωνικού Πλασίου Σπίρτζης του υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Γιωργος Πανδρεμένος, γνωστοποίησε ότι στο σχέδιο νόμου που θα κατατεθεί μέχρι το τέλος του 2008 στη Βουλή και περιλαμβάνεται θεσμικό πλαίσιο για την εισαγωγή της αειφορίας σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες, για πρώτη φορά υπάρχει προϋπολογισμός 443 εκατ. ευρώ για προγράμματα έρευνας και μεταπτυχιακών σπουδών, στα οποία θα δοθεί προτεραιότητα σε θέματα περιβάλλοντος και αειφορίας.

## Ο κ. Κ. Τσουτσοπλίδης

Στο ίδιο μήκος κύματος, ο Γενικός Γραμματέας Διαχείρισης Κοινωνικών και άλλων πόρων του υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, κ. Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης, επεσήμανε πως το υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας μέσα από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007-2013, επιδιώκει να αναπτύξει και να υλοποιήσει ένα ειδικό περιβαλλοντικό πρόγραμμα κατάρτισης εργαζομένων και ανέργων, προσανατολισμένων στην «πράσινη» απασχόληση. [SID:336/143]

